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Lösungen 

1)  Lückenwörter mit ä oder äu:  

Gestern musste die Feuerwehr ausrücken, um zwei Schilfbrände am Ufer eines 

Baggersees zu löschen. 

16 Feuerwehrmänner mit zwei Löschfahrzeugen waren im Einsatz. 

In wenigen Minuten war das Feuer gelöscht. Allerdings konnte die Brandursache bis 

jetzt noch nicht geklärt werden. 

„Im Moment reicht eine Zigarettenkippe, um das Schilf zu entzünden“, so der 

Kommandant der örtlichen Feuerwehr. 

„Das Feuer kann dann schnell auf Sträucher und Bäume in der Nähe übergreifen.“  

Er rät daher zu erhöhter Vorsicht. 

2)   

 Schilfbrand – Schilfbrände 

 Feuerwehrmann – Feuerwehrmänner 

 klar – geklärt 

 Strauch – Sträucher 

 Baum – Bäume 

 nah – Nähe 

 raten – er rät 

 

3) Wortfamilie Mann: 

Schneemann, Seemann, Steuermann, Heinzelmännchen, Ehemann, Zimmermann, 

Kaufmann, Traummann, Sandmännchen, 

Männchen, männlich, Mannschaft, Männlein, Männer 

4)  musste – müssen, konnte – können, Einsatz – Einsätze, erhöht – 

erhöhen, schnell – schneller,  

 Baggersee, jetzt, Feuerwehr 

  


